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‘Bionn meachan i rud de bharr forsa imtharraingteach a bheith ag gniomir air
Scridaigh Newton na tosca a théann i bhfeidhm ar an bhforsa seo.

Sainmhinigh forsa agus tabhair aonad an fhérsa

Luaigh dii Newton na himtharraingthe uiliche. as)
‘Riomh an Iuasghéart de bharr na domhantarraingthe ar an ngealach.
Is é gana gealai na 1.7 x 10° m agus is ¢ mais na gealai nd 7 x 107 kg 16)

‘Rinneadh bugai gealai a dhearadh e taisteal ar dhromchla na gealai.

‘Bhi mais 2000 kg ann muair a togadh é ar an domhan

()  Cad & meachan an bhugai ar an domhan?

(i) Cad é mais an bhugai ar an ngealach?

(iif) Cad é meachan an bhugai ar an ngealach? a6

‘Bionn roicéad cumhachtach ag teastiil chun dromchla an domhain a fhagil.

Ni bhionn roicéad chomh cumhachtach céanna ag teastail chun
dromehla na gealai  fhigdil
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